Priloha ¢. 2 k vyhlasce €. 434/2009 Sb.

Metody vypoctu vyrovnavaci rezervy

Metoda ¢. 1

Oznacme VR; tvorba vyrovnavaci rezervy za ucetni obdobi t pro dané odvétvi nezivotniho

TZt

ZP;

pojistént,

technicky zisk za ucetni obdobi t za dané odvétvi nezivotniho pojisténi, kde
technickym ziskem se rozumi zaslouzené pojistné na vlastni vrub snizené o
naklady na pojistnd plnéni na vlastni vrub a o provozni néklady na vlastni
vrub,

zaslouzené pojistné na vlastni vrub pojisStovny za ucetni obdobi t za dané
odvétvi nezivotniho pojisteéni,

CVR celkova vyse vyrovnavaci rezervy vytvorend do Casu t pro dané odvétvi

nezivotniho pojisténi CVR = (VR+ VR + ...).

Je-1i TZ, > 0, potom se vyrovnavaci rezerva pro dané u€etni obdobi t tvoii podle vzorce
VR, = min{0,75 * TZ; 0,12 * ZP,}.

Je-li TZ; <0, potom VR =TZ,.

Pro celkovou vysi vyrovnavaci rezervy CVR vSak musi byt splnéno
0<CVR <1,5 * max{ZPyi; ...; ZPs}.

Metoda ¢. 2

Ozna¢me VR; tvorba vyrovndvaci rezervy za ucetni obdobi t pro dané odvétvi neZivotniho

TZ;

ZP;

pojisténi,

technicky zisk za ucetni obdobi t za dané odvétvi neZivotniho pojisténi, kde
technickym ziskem se rozumi zaslouzené pojistné na vlastni vrub snizené o
naklady na pojistna plnéni na vlastni vrub a o provozni naklady na vlastni
vrub,

zaslouZené pojistné na vlastni vrub pojiStovny za ucetni obdobi t za dané
odvétvi nezivotniho pojisténi,

CVR celkova vySe vyrovnavaci rezervy vytvofend do Casu t pro dané odvétvi

nezivotniho pojisténi CVR = (VR+ VR + ..0).

Je-li TZ; > 0, potom se vyrovnavaci rezerva pro dané ucetni obdobi t tvoii podle vzorce
VR,=0,75 * TZ,.

Je-1i TZ; <0, potom VR = TZ,.

Pro celkovou vysi vyrovnavaci rezervy CVR vSak musi byt splnéno
0<CVR<0,268 * (ZPy| + ... + ZPy5s).



Metoda ¢. 3

Oznacme VR; tvorba vyrovnavaci rezervy za ucetni obdobi t pro dané odvétvi nezivotniho

pojistént,

T pocet sledovanych obdobi, musi byt T = {15,16,.. .,30},

NPP; néklady na pojistna plnéni na vlastni vrub pojistovny za Gcetni obdobi t za
dané odvétvi nezivotniho pojisténi,

ZP; zaslouzené pojistné na vlastni vrub pojistovny za ucetni obdobi t za dané
odvétvi nezivotniho pojisteéni,

CVR celkova vyse vyrovnavaci rezervy vytvorend do Casu t pro dané odvétvi
nezivotniho pojisténi CVR = (VRy+ VR +..).

Definujme Skodny pomér v tetnim obdobi t jako q; = NPP/ZP;,
prumérny Skodny pomér k t€etnimu obdobi t jako Q; = (.1 + ... + qe.1)/T,
smérodatnou odchylku Skodného poméru k ucetnimu obdobi t jako

o= [$1g.-Q)r

a maximalni vysi vyrovnavaci rezervy v roce t jako MVR; = 6 * 6, * ZP..

Vyrovnavaci rezerva pro dané ucetni obdobi t se tvoii podle vzorce
VR = (Q- q) * ZP;+ 0,035 * MVR,.

Pro celkovou vysi vyrovnavaci rezervy CVR vSak musi byt splnéno
0 <CVR <MVR..

Jestlize v pribéhu T sledovanych obdobi nebyla zaznamenéana Zz4dna ztrata z pojisténi, neni
tteba vyrovnavaci rezervu vytvaret.

Metoda ¢. 4

Oznacme VR; tvorba vyrovnavaci rezervy za ucetni obdobi t pro dané odvétvi nezivotniho

pojisténi,

T pocet sledovanych obdobi, musi byt T = {15,16,.. .,30},

NPPt naklady na pojistna plnéni na vlastni vrub pojistovny za Gcetni obdobi t za
dané odvétvi nezivotniho pojisténi,

ZPt zaslouzené pojistné na vlastni vrub pojistovny za Ui€etni obdobi t za dané
odvétvi nezivotniho pojisteéni,

CVR celkova vyse vyrovnavaci rezervy vytvorend do Casu t pro dané odvétvi
nezivotniho pojiSténi
CVR = (VR + VR + ...).

Definujme $kodni pomér v ucetnim obdobi t jako q = NPPy/ZPy,
pramérny Skodni pomér k ucetnimu obdobi t jako Q= (q¢1 + ... + qe1)/T,
smérodatnou odchylku Skodného poméru k ucetnimu obdobi t jako



maximalni vysi vyrovnavaci rezervy v roce t jako MVR; =6 * 6, * ZP, a
minimalni vysi vyrovnavaci rezervy v roce t jako mVR; =3 * o, * ZP;.

Vyrovnavaci rezerva pro dané ucetni obdobi t se tvoii podle vzorce
VR, = (Q: - q) * ZP,

Pro celkovou vysi vyrovnavaci rezervy CVR vSak musi byt splnéno
mVR; < CVR <MVR.

Jestlize v prabehu T sledovanych obdobi nebyla zaznamenana zadna ztrata z pojisténi, neni
tieba vyrovnavaci rezervu vytvaret.



